

Ленинское Знамя

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Страна Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

Год издания
XIV.
№ 23
(6668)
2 февраля
1944 года,
среда
Цена 20 к.

Бюджет великой Советской державы

28 января в столице нашей родины Москве начала свою работу X сессия Верховного Совета СССР. Избранники советского народа прибыли в Кремль со всех концов нашей великой страны, со всех фронтов Отечественной войны, чтобы рассмотреть, обсудить и решить ряд важнейших политических вопросов. Уже самый порядок дня сессии—утверждение государственного бюджета, вопрос о преобразовании Наркомата Обороны и Наркоминдела из общесоюзных в союзно-республиканские комитеты, вопрос о первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР—говорит о той огромной роли, какую призвана сыграть сессия в жизни нашей страны.

Народный Комиссар Финансов депутат Зверев и председатели Бюджетных Комиссий Совета Союза и Совета Национальностей депутаты Николаева и Хохлов доложили высшему органу государственной власти Союза Советских Социалистических Республик государственный бюджет на 1944 год и результаты исполнения бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы.

Перед депутатами Верховного Совета, перед многомиллионным советским народом, перед Красной Армией предстала картина огромной организаторской работы, проделанной в нашей стране во время войны под руководством советского правительства и большевистской партии, под руководством великого вождя народов, главы Советского государства товарища Сталина. Речи всех ораторов на сессии демонстрируют тесную сплоченность народов СССР вокруг советского правительства и большевистской партии, вокруг вдохновителя и организатора наших побед—товарища Сталина.

Война, затеянная гитлеровскими разбойниками, поставила социалистическое государство, советский строй, советскую экономику и финансы перед лицом труднейших испытаний. Успешное финансирование такой войны, как нынешняя, с ее небывалыми по масштабам сражениями, с ее огромными нуждами в боевой технике потребовало напряжения всех сил советской страны. И наше государство, направляемое партией Ленина—Сталина, нашло в себе достаточно сил, чтобы организовать отпор врагу и нанести ему тяжелые поражения.

Советский строй, советская система хозяйства спасли нашу родину от гибели. Мы помним войну 1914—1917 годов, создавшую в России непреодолимые хозяйственные затруднения, приведшую к кризису ее экономики и ее финансов. Несмотря на то, что военные расходы России были во много раз меньше военных расходов Советского Союза в войне с гитлеровской Германией, царская Россия падала под тяжелым бременем войны, и ее финансы пришли в полное расстройство.

Теперь Советский Союз, кожимая плоды великого переустройства, стал социалистической индустриальной и колхозной державой, нашел достаточные ресурсы для финансирования войны. Несмотря на временную потерю значительной территории и серьезные разрушения, причиненные фашистскими разбойниками нашему народному хозяйству, силы нашей страны во время войны не только не иссякли, но что рассчитывал враг, но, наоборот, они увеличились и окрепли.

Даже в условиях войны бюджет Советского государства продолжает расти, и его ассигнования на военные нужды увеличиваются из года в год. Свыше 108 миллиардов составили военные расходы в 1942 году, около 126 миллиардов составляли они в прошлом году и свыше 128 миллиардов намечает правительство на нынешний год. Бюджет войны отражает гигантскую перестройку нашей экономики на военный лад, готовность народа отдать все силы на окончательный разгром ненавистного врага. Советское Правительство, Государственный Комитет Обороны мобилизовали и направили материальные и финансовые ресурсы страны на создание сложного военного хозяйства и удовлетворение всех нужд фронта.

Громадный рост народного хозяйства и величайший патриотизм советского народа

государственного бюджета. Большой рост производства, удешевление себестоимости продукции и снижение отпускных цен на вооружение, боеприпасы и снаряжение, а также рост поступления средств от населения позволили бесперебойно снабжать фронт всем необходимым.

Не только своим героическим трудом, но и своими денежными средствами помогает наш народ своему государству. Фонды обороны и Красной Армии, успешная подписка на военные займы и денежно-вещевые лотереи дали государству дополнительные десятки миллиардов рублей на успешное ведение войны.

Говоря о ресурсах бюджета, направляемых на финансирование фронта, Народный Комиссар Финансов тов. Зверев отметил существенное значение помощи, оказываемой союзниками в виде поставок вооружения, материалов и продовольствия для Красной Армии.

Бюджеты за 1941, 1942 и 1943 годы обещали нам успешное ведение войны в течение двух с половиной лет. Новый бюджет на 1944 год отражает волю народов СССР к завоеванию полной победы над врагом. Бюджет намечает 128,4 миллиарда рублей на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота. Депутаты Верховного Совета, представители всех народов, населяющих нашу великую родину, обсуждая бюджет, с исключительным единодушием одобрили намеченную правительством сумму военных расходов. В прениях на сессии депутаты выражают волю своих избирателей, волю народа.

Бюджет великой Советской державы уделяет более половины своих доходов на ведение войны. В то же время наш бюджет отличается большими ассигнованиями на дальнейшее развитие народного хозяйства и осуществление широкой программы социально-культурного строительства. Советское государство находит возможным на третьем году войны выделить около 45 миллиардов на развитие народного хозяйства и свыше 51 миллиарда на осуществление социально-культурных мероприятий. Государство направляет около 16 миллиардов рублей на восстановление хозяйства в районах, освобожденных от немецких оккупантов. Проявляя исключительную заботу о материальных и культурных нуждах трудящихся, государство отпускает большие средства на расширение школ и детских садов, подготовку квалифицированных кадров, на улучшение здравоохранения. Многие миллиарды намечает бюджет на оказание помощи военнослужащим и их семьям. Бюджет закладывает основы дальнейшего расцвета всей социалистической экономики и культуры, дальнейшего укрепления военной и хозяйственной мощи нашей родины.

Основными источниками доходов попрежнему остаются накопления государственных предприятий и организаций. Стало быть, благополучие нашего бюджета покоится на нашем же труде. 1944 год должен быть годом дальнейшего роста промышленности, сельского хозяйства, транспорта, повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции. Выполнение бюджета требует строжайшего режима экономии, решительной борьбы с бесхозяйственностью и расточительством, как явлениями, чуждыми советскому строю. Выполнение бюджета будет новым свидетельством силы и могущества нашей родины.

X сессия Верховного Совета СССР ведет свою работу в момент, когда доблестная Красная Армия под мудрым водительством нашего любимого вождя и полководца товарища Сталина изгоняет немцев с родной земли. Работа сессии озаряется артиллерийскими салютами Москвы в честь наших победоносных войск. Звук кремлевских батарей слышен далеко. Они возвещают приближение для нашей победы. Государственный бюджет СССР гарантирует прочность ее материальной основы. Государственный бюджет воплотит героические усилия миллионов советских патриотов и направит их на окончательный разгром немецких оккупантов, на полное торжество нашей родины.

Красная Армия и Военно-Морской Флот имеют теперь все возможности для того, чтобы в ближайшее время полностью очистить советскую землю от немецких захватчиков.

И. В. СТАЛИН.

X Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза 31 января 1944 года

Вчера, 31 января, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось 3 заседание Совета Национальностей.

Председательствует—Заместитель Председателя Совета Национальностей депутат Асланов Ч. А.

В порядке дня—прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы.

В прениях выступили: депутат Джаши М. И. (Грузинская ССР), депутат Ибрагимов М. (Азербайджанская ССР), депутат Былинский И. С. (Белорусская ССР), Народный Комиссар рудной промышленности СССР тов. Ишков А. А., депутат Кари-Ниязов Т. Н. (Узбекская ССР), депутат Масленникова Н. А. (Курская обл.), депутат Джамалов Р. А. (Таджикская ССР), Народный Комиссар лесной промышленности СССР тов. Салтыков М. И., депутат Прытцкий С. О. (Белорусская ССР), депутат Растегаева Ф. А. (Удмуртская АССР), Председатель Комитета по делам высшей

школы при СНК СССР тов. Кафтамов С. В. В шесть часов вечера состоялось третье заседание Совета Союза.

Председательствует—Заместитель Председателя Совета Союза депутат Лысенко Т. Д.

В порядке дня—прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы.

В прениях выступили: депутат Филатов Т. (Киргизская ССР), депутат Потемкин В. П. (РСФСР), депутат Зименков И. С. (Сталинградская обл.), депутат Сахарова К. Ф. (Ивановская обл.), Народный Комиссар текстильной промышленности СССР тов. Акимов И. Н., депутат Вагапов С. А. (Башкирская АССР), депутат Чмутов Н. И. (Тульская обл.), Народный Комиссар промышленности строительных материалов СССР тов. Соснин Л. А., депутат Тюляев П. Ф. (Краснодарский край), депутат Сердюк З. Т. (Киевская обл.), депутат Кипаренко И. П. (Ростовская обл.).

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 31 января

В течение 31 января северо-западнее и западнее города Волосово наши войска продолжали развивать наступление и с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе Дубня, Поселок, Пейпия, Малое Стремление, Заозерье, Вассакара, Большая и Малая Россия, Монастырки, Ундово, Матия, Муккова, Крикково, Кикерицы, Керстово, Киллы, Малли, Заполье, Алексеевка, Тикопис, Куково, Большой и Малый Луцк, Большое Кленно, Недоблицы, Вынолзово, Ивановское, Юрки и железнодорожные станции Киктолка, Керстово, Кленно. Наши войска вплотную подошли к городу Кингисепп и завязали бой на окраинах города.

Юго-западнее и южнее Сиверский наши войска с боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами Домашево, Максимовка, Слепико, Мышкино, Редкино, Ганьково, Пелеша, Язвине, Гостятино, Большой Сабск, Загорье, Ликовское, Липа, Мазана Горка, Васина Нива, Рождествово, Большево, Зайцево, Тозеро, Малая Дивенка, Поселок Дивенский, Остров, Заозерье и железнодорожной станцией Дивенское. Ранее окруженные немецкие гарнизоны в населенных пунктах Рождествово, Остров уничтожены нашими войсками. В ряде пунктов наши войска форсировали реку Луга.

Юго-западнее и южнее Любань наши войска, преодолевая инженерные заграждения противника на лесных дорогах, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 40 населенных пунктов среди них Мошковы Поляны, Речка, Коростыцы, Треньково, Савины Поляны, Мячино, Покровка, Смыч, Радовежи, Любиво Поле, Малый Волочек, Заречье, Вяжицы, Людьякино, Казовицы, Турская Горка.

Северо-западнее и западнее Новосokolники наши войска, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов.

В течение 30 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 98 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

Северо-западнее и западнее города Волосово наши войска продолжали успешное наступление. С боями продвигаясь вперед, наши части заняли более 60 населенных пунктов и ведут бои на окраинах города Кингисепп. Отступая под ударами советских войск, противник бросает орудия, тяжелые минометы, а также склады с военным имуществом. Юго-западнее Волосово части Н-ского соединения отбросили немцев в леса и болота и уничтожают разрозненные группы противника. В одном районе подвальные советские части разгромили сводную группу немцев. Истреблено свыше 1 тысячи вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

* Юго-западнее и южнее поселка Сиверский наши войска, сломив сопротивление противника, продвигаются вперед и в ряде мест переправились через реку Луга. Противник понес большие потери в живой силе и технике. Уничтоженный вчера нашими войсками гарнизон в поселке и на железнодорожной станции Сиверский состоял из танкового полка, моторизованного полка, двух пехотных полков, строительного батальона и других подразделений немцев. Сегодня наши войска ликвидировали окруженные гарнизоны противника в крупных населенных пунктах Рождествово и Остров. На улицах этих пунктов остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные.

* Юго-западнее и южнее города Любань наши войска продолжали наступление. Противник, отступая по лесным дорогам, бросает технику и вооружение. Советские подвальные

леровцев и захватили 17 орудий, 66 пулеметов и 80 повозок с грузами. На другом участке советские бойцы уничтожили две роты немецких автоматчиков.

* Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали продвигаться вперед. Части Н-ского соединения переправились через реку Луга и заняли ряд населенных пунктов на ее правом берегу. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, предпринял несколько контратак, но был отброшен с большими для него потерями. На другом участке наши бойцы овладели населенным пунктом Вольная Горка, захватили 16 орудий и три склада с военным имуществом. Н-ское танковое подразделение, действуя в тылу немцев, разгромило артиллерийский полк противника и захватило 20 исправных орудий.

* Ленинградские партизанские отряды с 16 по 24 января взорвали свыше 2 тысяч железнодорожных рельс, 18 мостов и бронепоезд противника. В боях с немецкой железнодорожной охраной партизаны уничтожили 180 гитлеровцев. В ночь на 21 января два отряда ленинградских партизан совершили налет на железнодорожную станцию и разгромили немецкий гарнизон. Советские патриоты истребили до роты гитлеровцев, разрушили пути и взорвали два воинских эшелона противника.

* Венгерское телеграфное агентство усиленно опровергает сообщения о том, что венгерские войска сражаются на советско-германском фронте на стороне немецкого Агентства о деланных возмущением заявляет что эти сообщения якобы не соответствуют действительности.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОКОНЧАНИЕ СВОДКИ ЗА 31 ЯНВАРЯ

Будапештские гитлеровцы, прикидываясь дурачками, разыгрывают жалкую комедию. Всеми миру известно, что правящая клика Венгрии по своей собственной воле заключила союз с гитлеровской Германией...

Это говорилось не ради красного словца. Будапештские наймиты Гитлера добровольно связали себя с фашистской разбойничьей шайкой, рассчитывая на легкую добычу...

Венгерские приспешники Гитлера «смотрят в кулак». В декабре 1943 года тот же премьер-министр Венгрии Каллаи уже мало вразумительно лепетал: «Венгрия не вела захватнической войны, она не стремилась к легкой или трудной наживе...»

Этот маскарад вряд ли кого обманет. Несмотря на опровержения агентства и «миролюбивые» речи некоторых министров, Венгрия попрежнему принимает участие в войне на стороне немцев...

СТАЛИНГРАДСКАЯ ЭПОПЕЯ

К годовщине разгрома немцев под Сталинградом

Полковник С. ВОРОБЬЕВ.

2 февраля 1943 года закончилось одно из величайших сражений в истории — битва за Сталинград.

Овладеию Сталинградом немецкое командование придавало огромное значение. По плану германского генерального штаба немецко-фашистские армии должны были занять Сталинград, обойти Москву с востока, отрезать центральную часть страны от волжского и уральского тыла...

В битве у стен Сталинграда, таким образом, решалась судьба нашей Родины. Немцы бросили на этот город огромное количество живой силы и техники — 36 отборных кадровых дивизий. Не считаясь с потерями, они стремились добиться победы во что бы то ни стало...

Битве на берегах Волги предшествовало наступление немцев на Воронежском направлении, где они пытались выйти в тыл Москве кратчайшим путем. Потерпев здесь неудачу, вражеские войска начали продвижение на Сталинград и к концу июля ценю огромных потерь потеснили части Красной Армии...

Бросая в бой все новые и новые полчища, немцы захватили отдельные улицы Сталинграда, прорвались в район тракторного завода, полукольцом окружили наши части и все больше теснили их к Волге.

Но все усилия гитлеровских орд разбитых и непоколебимую стойкость наших войск. Защитники Сталинграда, выполняя приказ Родины, приказ вождя: «Ни шагу назад!» героически дрались на узкой полосе привокзальной земли, мужественно отстаивали каждую улицу, каждый дом...

Тем временем Верховное Главнокомандование Красной Армии под руководством товарища Сталина подготовляло крупную операцию с целью разгрома немецких войск, прорвавшихся к Сталинграду. 19 ноября 1942 г. наши части перешли в решительное наступление. Мощными ударами из района Среднего Дона и из района озера южнее Сталинграда они разгромили

противостоящие немецко-румынские части и к 23 ноября замкнули кольцо вокруг вражеской группировки. Две немецкие армии — 6 и 4 танковая, 22 отборные дивизии, общей численностью в 330 тысяч человек с многочисленной техникой были окружены нашими войсками...

10 января 1943 года Красная Армия начала генеральное наступление, которое привело к уничтожению и пленению окруженной группировки противника. Ни один гитлеровец не ушел из железного кольца советских войск...

За истекший год советские войска под водительством великого Маршала нашей Родины товарища Сталина прошли огромный путь. Красная Армия громит теперь врага за Днепром на правобережной Украине и в Белоруссии. Она полностью освободила Ленинград от вражеской блокады и от варварских артиллерийских обстрелов противника...

Воздушных боях сбит 91 вражеский самолет. В течение последних дней авиация союзников продолжала свои налеты на вражеские военные объекты в Голландии и Северной Франции. Германские самолеты появились в ночь на 31 января над некоторыми районами Восточной Англии...

«Чтобы иметь представление о размерах того невиданного в истории побоища, которое разыгралось на полях Сталинграда, — говорил товарищ Сталин, — необходимо знать, что по окончании сталинградской битвы было подобрано и похоронено 147 тысяч 200 убитых немецких солдат и офицеров и 46.700 убитых советских солдат и офицеров...

Действия наших войск у Сталинграда, осуществленные под руководством товарища Сталина, по своему замыслу и выполнению являются крупнейшим вкладом в военную науку. Это — классический образец современной наступательной операции, высшее достижение военной науки...

Исход борьбы за советскую твердыню на Волге произвел огромное впечатление во всем мире. Сталинградская победа внесла растерянность в лагерь врагов. Она усилила симпатию к Красной Армии, вызвала восхищение всего передового человечества героизмом советского народа...

В приветствии товарищу Сталину президент Рузвельт писал: «162 дня эпической борьбы за город, борьбы, которая навсегда прославила Ваше имя, а также решающий результат, который все американцы празднуют сегодня, будет одной из самых прекрасных глав этой войны народов, объединившихся против нацизма и его подражателей...»

Красная Армия гонит сейчас врага все дальше и дальше на запад, освобождая огромную советскую землю от гитлеровских захватчиков. Самоотверженной работой в тылу поддерживают трудящиеся свою Красную Армию, снабжая ее всем необходимым для победы...

Немцы пытались объяснить свое отступление сокращением и укорочением линии фронта. Но теперь всему миру ясно, что они запутались в собственном вранье. «Наша армия и наш народ уверены, — говорил товарищ Щербаков в докладе, посвященном XX годовщине со дня смерти Ленина, — что гитлеровцы досокращаются до того, что самая короткая линия фронта для немецкой армии будет проходить по реке Шпрее, на которой стоит Берлин».

Великая битва за Сталинград, положившая начало коренному перелому в ходе войны, навсегда останется в памяти народа. Сталинград — это сверкающий символ героизма и стойкости в борьбе с врагом за честь и свободу родины, символ грядущей победы над фашизмом.

З А Р У Б Е Ж О М

„ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ“

Английские газеты о боевых успехах советских войск на Ленинградском фронте

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). Английские газеты в статьях и обзорах отмечают блестящие успехи Красной Армии, разгромившей гитлеровские войска под Ленинградом. Все свободные и все поработанные гитлеровцами народы понимают, пишет газета «Стар», какую роль сыграл разгром немцев под Ленинградом для ослабления нацистской мощи...

Газета «Ивнинг стандарт» отмечает, что Ленинград воплощает непобедимый дух народа России. Отклики американской печати на поражения гитлеровских войск под Ленинградом.

НЬЮ-ЙОРК, 31 января. (ТАСС). Нью-Йоркские газеты на видных местах публикуют сообщения об окончательном освобождении Ленинграда от вражеской блокады. Газета «Нью-Йорк таймс», горячо приветствуя в передовой статье окончание осады Ленинграда, приносит хвалу гражданскому населению города...

Газета «Балтимор сен» пишет, что наступление Красной Армии на Севере является «поразительной демонстрацией все возрастающей наступательной мощи России о победе, которая так взволновала бы русских людей. Их подвиг будет записан в скрижали истории, как своего рода героический миф. Ленинград воплощает непобедимый дух народа России. Газета «Балтимор сен» пишет, что наступление Красной Армии на Севере является «поразительной демонстрацией все возрастающей наступательной мощи России».

НАЛЕТ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА БЕРЛИН И БРАУНШВЕЙГ

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 31 января крупные соединения английской бомбардировочной авиации снова бомбардировали Берлин.

Другие самолеты атаковали вражеские объекты в Центральной и Западной Германии и минировали вражеские воды. Из всех этих операций на свои базы не вернулось 33 самолета.

Вчера днем крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков атаковали авиационные заводы в Брауншвейге. Эту операцию поддерживали самолеты военно-воздушных сил Канады и союзников.

В воздушных боях сбит 91 вражеский самолет. В течение последних дней авиация союзников продолжала свои налеты на вражеские военные объекты в Голландии и Северной Франции.

Германские самолеты появились в ночь на 31 января над некоторыми районами Восточной Англии, в том числе над районом Лондона. В ряде пунктов сброшены бомбы. Причинен ущерб. Имеются жертвы.

НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ УБИТ ГИТЛЕРОВСКИЙ ГЕНЕРАЛ ШУЛЬЦ

СТОКГОЛЬМ, 30 января. (ТАСС). В Берлине официально объявлено о том, что на советско-германском фронте убит командир германской бронетанковой дивизии генерал майор Шульц.

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА.

Кинотеатр «ОКТАБРЬ». С 23 и ежедневно — звуковая художественная комедия «АНТОША РЫБКИН». Начало в 6-8-10 час. Касса с 3 час.

Кинотеатр «УДАРНИК». С 31 января демонстрируется художественный фильм «ПОДВОДНАЯ ЛОДКА Т-9». Начало сеансов в 6-8-10 час.

Магазины «Динамо» открыл комиссионное отделение по продаже разных вещей. Цены устанавливаются по соглашению. Прием вещей на комиссию — ежедневно с 9 час. утра до 5 час. веч., кроме понедельника.

Областной контор Казяйцентрестра требуются в аппарат и на периферию: заведующие загот. пунктами, инспектора, бухгалтер, счетоводы, агенты заготовители, рабочие. Обращаться: г. Петропавловск, Коммунистическая ул., № 30.

Северо-Казакстанскому облфинотделу, срочно требуются на постоянную работу старший инспектор по кадрам. Оклад 700 рублей в месяц, обеспечивается топливом. Обращаться: город Петропавловск, ул. Ленина, № 17. Здание облфинотдела, нижний этаж. Облфинотдел.